



人生只为一堂课 怀揣梦想再出发

参加全国优秀教师代表座谈会后有感



高保卫老师在座谈会现场。(本人提供)

9月9日,全国优秀教师代表座谈会在北京召开。来自全国各省、市、自治区的50多名优秀教师代表参加了座谈会,我作为我市18万余名大中小学一线教师的代表参加了这次盛会。

2019年3月18日,我作为思想政治教师代表在人民大会堂,参加了总书记亲自主持并召开的学校思想政治理论课教师座谈会,总书记对思想政治课教师提出的“六项要求、八个统一”还一直在我耳边回响。四年来,我从不敢懈怠,始终坚持在思政课教学第一线,创新思政课教学模式,创建基于社会实践基地的高中思想政治活动型课程,获2022年度山东省思政课重点项目也曾远赴新疆喀什地区,在岳普湖等地送教十六天,取得良好效果。作为座谈会参会代表,义务在全国各地宣讲总书记讲话精神三十多场,广受老师们好评。

一花独放不是春,百花齐放春满园。为了把自己对思政课的理解和感悟告诉给更多的老师,我开通了微信公众号——“老高带你学政治”,利用微信公众平台与老师和同学们进行互动,在疫情期间更是面向全国开展公益课堂,直播十余次,有课堂教学,也有心理辅导,收听收看师生十余万人,反响良好。

今天,作为全国优秀教师代表,在教师节来临之际,再次走进人民大会堂,聆听了总书记写给我们的嘱托,感受到无限荣光的同时,也感受到肩上的担子与责任。总书记在信中叮嘱我们要弘扬教育家精神,叮嘱我们要有“心有大我、至诚报国”的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧;勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求。”

“躬耕教坛,强国有我”,是今年

教师节的主题,回想自己二十多年的教学生涯里,曾经有一个奋斗目标——“人生只为一堂课”,这个目标20多年来一直在激励着我,无论是初登三尺讲台,还是到成长为国家级教学名师,为了这个目标,我从不敢懈怠,因为我深知教师是立教之本,兴教之源,只有努力提升自身素质,才能帮助学生“扣好人生的第一粒扣子”。

在今天的会议上,人民教育家高铭暄教授曾引用了一句话“为国家哪何曾半日闲空”,让我深深感动,也让我在未来的教学生涯里去继续努力,在课堂上努力耕耘,不断深化教学改革,让思政课入“脑”入“心”,引导学生争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为强国建设和民族复兴事业作出自己的一份贡献。

2021年国家级教学名师
全国模范教师 青岛二中
高保卫

邀居民进校园 教师“一对一”解惑

青岛五十中共同体举行教育成果展 展现市北教育新风貌

本报9月10日讯 为进一步贯彻家、校、社协同育人理念,让社区居民了解学校的教育特色与阶段发展,倾听居民心声,服务家长、服务社会,9月9日,青岛五十中共同体内的青岛鞍山二路小学、青岛重庆路第二小学、青岛人民路第二小学、青岛仁爱学校;青岛市市北区抚顺路幼儿园、青岛市市北区新星幼儿园在青岛五十中操场举办教育成果展示活动,让社区居民了解家门口的好学校,办好人民满意教育。

展示活动中,青岛五十中共同体各中小学幼儿园以展板的形式展现各校教育特色和学生教育成果,让老百姓全方位地了解到家门口的优质教育资源。活动现场,咨询台前人来人往,社区居民近距离就教育问题跟各学校教师面对面交流咨询,各共同体单位校(园)长、骨干教师们“一对一”为社区居民解惑答疑。

现场,咨询台的两旁,摆放各学校精品社团、精品课程中优秀学生的作品展示吸引了社区居民们的目光,

富有特色的教育成果令居民大开眼界,赞许不已。台上,各学校精彩的演出更赢得了居民们的掌声不断,大家纷纷为学生们的精彩展演点赞,共同见证青岛五十中共同体学生们在家门口的好学校里受到的好教育,得到的好发展。

开放办学,“育”见市北。青岛五十中共同体教育成果展邀请社区居民进校园,把“满意教育在市北、优质资源再倍增”的市北教育新面



青岛五十中校园内举行共同体教育成果展。

貌以活动的形式展示给社区居民,让社区居民更近距离感受到市北教育的新活力,进一步增加了对“家门口好学校”的再认识。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

充满爱的童话世界

青岛幼师附幼 宋昀泽妈妈

看着稚嫩懵懂的孩子一步步走进焕然一新的幼儿园,开启了人生新的阶段,作为父母,心中既有对孩子的期望,也有对幼儿园的感恩。每天清晨,杨蕾园长带着老师们早早守候在园内入口处,每个孩子一入园,都成了园里的宝贝,受到老师们的热情欢迎,开启了快乐时光。

幼儿园越来越美丽,像一个奇妙的、充满爱的童话世界。孩子走进小三班的温馨大家庭,在周蓉、付军嘉、李满意三位老师的陪伴下,从入园第一天起,就喜欢上了这里的学习和生活。班主任周老师经验丰富,最大限度激发孩子们的潜力,培养大家从小养成好性格、好习惯,对于每个孩子第一周在园的情况,事无巨细地通过一条条语音组成的微信群,发给家长们。如此认真负责的老师,是班级的“定心丸”。付老师是新毕业入职的老师,年轻、温柔、有活力,给班级带来了更多缤纷色彩。李老师在生活上细致入微,一天天帮孩子们提高生活技能。

青岛幼儿师范附属幼儿园的老师们,有一个共同的特点:心中有爱,眼里有光。老师们让孩子们沉

浸在爱的氛围中,一天天长大和进步,渐渐变成独立、自信的大孩子,在幼儿园提供的各类舞台上尽情展示,绽放光芒。祝无私奉献的老师们教师节快乐,桃李满天下!

新世纪的“大暖阳”
青岛新世纪学校 李蕴倬家长袁小帆

“三尺讲台存日月,一支粉笔写春秋”。孩子就读于四年级三班,又是一年教师节,在这个感恩的季节,不由得要提及孩子小学的第一位班主任、数学老师于杰。于老师年轻有活力,创新有思想,孩子们都很喜欢她,亲切地叫她“fish teacher”。

于老师关心学生,每个孩子的小脾气、小习惯,她都摸得一清二楚,根据孩子的特点有的放矢。她对于孩子们在生活中的问题也及时倾听,密切联系家长,让孩子们全方位地得到呵护。于老师上课风趣幽默,节奏紧凑,让孩子们听得津津有味。在教学中,她能充分调动孩子们的积极性,鼓励孩子们当小讲师,锻炼语言组织和逻辑分析能力。于老师对孩子们的爱溢于言表,对每个孩子都积极鼓励,肯定优点,创造条件让孩子们克服不足。作为家长,为孩子能在一进校门就遇到这

样一位好老师而感到幸运和自豪。

青岛新世纪学校创新了“暖阳教育”文化特色,每一位老师都是一位“大暖阳”,赴一场教育的盛约,沐一片繁花成长。在教师节来临之际,祝各位老师节日快乐!

教师节祝福
青岛53中小学部 杨子航

“落红不是无情物,化作春泥更护花”。在教师节来临之际,我要向我们五年级五班敬爱的曹文君老师、许红老师、李红老师,向每一位辛勤浇灌祖国花朵的园丁道一声:“老师,您辛苦了!”每天,我们和老师朝夕相处的时间最多,您不仅教给了我们知识,还让我们懂得了做人的道理。您就像默默无闻的落花一样,无私地奉献着自己,哺育着我们一天天健康茁壮地成长!

念师恩
青大附中 马宇轩

致2022级15班班主任赵立娟老师:一朝师生缘,一世师生情。地播撒者,天扬引航星。毋忘插柳语,定承布雨吟。喜望清华园,汝生缓步行。桃李天下在,甘霖永世铭。

美丽的老师

青岛辽源路小学 王若熙

我的班主任——2021级4班董学娇老师,是一位温柔、美丽而又严厉的老师。她平时对我们很关心,说话声音很动听。如果我们犯了错,董老师会耐心地讲道理;如果我们做得好,她会毫不吝啬地夸奖;如果上课有同学捣乱,她会严厉地批评。

记得有一次,天非常热,妈妈给我扎的头发散落在脖子上,上体育课时,我热得满头大汗。董老师看到了,把我叫过去,帮我把头发扎好了。这让我感受到,老师不仅是严格的,更是像“妈妈”一样悉心爱护我们。在教师节即将到来的日子,祝您永远美丽漂亮,心想事成,事业顺遂。

老师,我想对您说
青岛辽源路小学 郑云帆

老师,您是春天的微风,夏天的小雨,秋天的甘露,冬天的暖阳,一年四季都在呵护着我们。

老师,您是渊博的书籍,无私的粉笔,认真的橡皮,引航的直尺,每时每刻都在为我们付出。

感谢相伴,感恩相遇,祝五年级三班的老师们节日快乐!